

湖南进一步鼓励移动互联网产业发展

引进龙头企业最高可获千万元补助



湖南省政府办公厅日前发布《关于进一步鼓励移动互联网产业发展的若干意见》，湖南将通过引进培育骨干龙头企业、鼓励创新创业、促进产业集聚发展、加强人才队伍建设、鼓励投资融资、完善信息基础设施、优化发展环境等举措，将移动互联网和大数据产业打造成我省经济转型升级的新动能、创新引领开放崛起的新引擎，将湖南打造成全国移动互联网和大数据产业高地。据悉，为支持移动互联网和大数据产业政策落实，《意见》提出每年将整合1.5亿元专项资金。

引进行业龙头企业最高可获得1000万元支持

《意见》鼓励引进行业龙头企业。国内外知名企业在湖南省设立具有独立法人资格、符合移动互联网和大数据产业重点发展方向的总部（含区域性总部、功能总部），投资额1000万元以上，具有核心技术或创新模式的，在其首次缴纳纳税后，一次性给予不超过其实际到位投资额10%的项目落地补助资金，最高可获得1000万元支持。

《意见》鼓励省内已有企业剥离移动互联网和大数据等业务成立新的专业化服务支撑企业，鼓励制造企业与移动互联网、大数据企业合资合作成立新的专业化服务支撑企业。实缴资本在100万元以上的按照不超过其实缴资本的10%给予一次性资金补助，最高可获得200万元。

公共服务平台建设最高可获得1000万元补贴

《意见》鼓励设立研发机构。对获得国家（含国家地方联合）新认定的移动互联网和大数据工程（技术）研究中心、工程（重点）实验室、企业技术中心等平台，一次性给予100万元的项目补助资金，对承担国家重要课题、重要研发任务的移动互联网和大数据企业，经评估最高可获得500万元资金补助。

大力扶持重点领域技术创新及产业化，对投资额200万元以上的，按照不高于项目技术开发费用的20%给予资金补助，最高可获得500万元。大力推动移动互联网和大数据与工业、农业、服务业领域的优势产业深度融合，对深度融合项目按照不高于项目技术开发费用的20%给予资金补助，最

高可获得200万元。规划布局省级移动互联网和大数据产业园，对于移动互联网和大数据产业规模10亿元以上、且增长30%以上的省级园区，给予一次性50万元至500万元的补助。

同时，加强公共服务平台建设，鼓励园区、企业和社会机构持续完善平台支撑功能，省本级按照不超过平台建设费用的20%给予补贴，最高可获得1000万元。

优秀创新团队最高可获100万元一次性补助

《意见》明确，要大力支持专业人才住房保障。面向移动互联网和大数据企业专业技术人员，鼓励移动互联网和大数据产业集聚区、有条件的产业园区定向开发限价商品房，所在地政府在土地和报建方面依法依规给予政策支持；鼓励产业集聚区（园区）建立专业人才服务平台，统一组织开展移动互联网和大数据专业技术人才团购商品房。

大力支持技术创新创业团队。团队在移动互联网、大数据、物联网、人工智能、区块链等方面开展技术攻关和产业化，经济效益显著的，每年遴选5至10个优秀创新团队，每个团队给予50万元至100万元一次性补助。加大人才教育培训力度，支持省属高校与相关单位合作共建互联网学院。鼓励在湖南组织召开有影响力的国际或全国性的互联网、大数据专业性会议或交流活动，视会议或活动规模、影响力等给予50万元至200万元一次性补助。

同时，鼓励投资融资。对创业投资企业投资项目，投资到位后三年内任一年度可以按照不超过创业投资企业投资额的20%给予一次性补贴，最高可获得200万元。对在新三板挂牌融资超过1000万元的企业，给予一次性奖励50万元。对在A股首次公开发行股票的企业，给予一次性奖励200万元。

据《长沙晚报》

如何让孩子放下手机游戏

青少年沉迷网络游戏乱象与预防措施调查

“孩子玩手机游戏瘾非常大，空余时间几乎离不开手机，以前成绩能排在班级前十，前阵子都已经班级倒数第一。”眼看自己的孩子王强（化名）明年就要高考了，却还陷在游戏的世界里不能自拔，南京市民龚女士越来越焦心。龚女士的困境，是当前很多家长和教师共同面临的难题：沉迷游戏，已经严重影响青少年的学习和身体健康。

藏在虚拟世界里的诱惑和风险

“我教过的班级，包括学校其他各班，学生玩手机游戏的现象比较普遍，三分之二的学生都玩过游戏。”佛山高中老师赖奕洲说，学生一般是在放学之后、午睡或者晚上睡觉的时候玩游戏，睡眠和成绩都受影响。

随着智能手机、4G网络的普及，各类网络游戏还迅速向农村蔓延，越来越多的农村孩子深陷手游世界。

除了影响孩子的身体健康和学习成绩外，更让家长们担心的是藏在虚拟世界里的种种诱惑和风险。

各种因沉迷游戏引起的不良后果不断上演。13岁学生因玩游戏被父亲教训后跳楼，11岁女孩为买装备盗刷10余万元，17岁少年狂打游戏40小时后诱发脑梗险些丧命……

手机游戏只是一种娱乐方式，但对部分青少年来说，手机游戏就是整个世界。

游戏吸引青少年的一大原因是“朋辈心理”。不少学生反映，周围的同学都在玩游戏，如果不跟着进入游戏世界，同学朋友之间也就没有“共同语言”，而当进入以后，游戏就是“成就感”的一大来源：谁的段位高，谁的游戏打得好，不仅是游戏中的主角，现实生活中也是被羡慕的角色。

一边是青少年不断沉迷手机游戏，另一边却是不少游戏开发企业游走在法律边缘。一些游戏为了吸引人气，增加流量，有意添加一些暴力、情色等内容；一些游戏人物衣着暴露，人物身材设定成人化；一些游戏过分戏说、虚构历史等。

更需警惕的是，游戏广告和宣传在网络上随处可见，甚至不少游戏广告带有各类性暗示、充斥暴力等内容。

“一个是‘肝’，看你花多长时间；一个是‘氪’，就是花了多少钱。”一位不愿透露姓名的大型游戏企业设计师告诉记者，在设计游戏的过程中，主要考虑的就是如何吸引更多玩家参与，有了参

与的玩家，就可以设计付费点，也就有了利益。

这名设计师说，青少年的付费能力有限，游戏设计师不会将盈利点放在青少年身上，但青少年有大把时间，进入游戏后，可以将参与玩游戏的基数拉上来，给一些付费玩家更好的体验，因此一些开发运营企业虽然在社会舆论之下开始启动青少年防沉迷系统，但动力不足，效果有限。

避免游戏成瘾，成为亟待解决的社会问题

《2017年中国游戏产业报告》显示，中国游戏用户规模达到5.83亿人，销售收入超过2000亿元，而移动游戏的份额继续增加，已经过半。其中，青少年是游戏用户主力群体之一。如何让孩子放得下手机游戏，避免游戏成瘾，已成为亟待解决的社会问题之一。

“游戏企业虽然不是首要的责任方，但在开发游戏的过程中，应该将社会责任放在更突出位置。”广东原文化厅一位相关负责人说。

防治青少年沉迷游戏，是社会大课题，牵涉到多方力量。不少从事教育和文化监管的工作者认为，将家庭教育、学校教育和社会矛盾的诸多问题统统归给玩游戏本身是一种错误观念。

“沉迷网络的青少年，有的是在家里感觉不到家庭的温暖，有的是在学校成绩不好感觉不到学习的乐趣，但游戏可以满足这些。”一位游戏监管者说，这就需要从学校和家庭教育入手，对青少年进行积极引导，给予其更多的温暖和关怀。

广东省游戏产业协会执行会长鲁晓昆表示，处于身心发展和价值观树立关键时期的一些学生，对部分文化产品的内容缺乏鉴别力，特别需要得到正面引导。游戏行业的从业人员需要把这种社会责任落实到游戏开发和运营全过程，共同培育合理健康的游戏文化。

防治青少年沉迷游戏，不应将希望只寄托在企业开发一套严格的防沉迷系统，应是社会整体联动：法律的归法律，技术的归技术，教育的归教育，家庭的归家庭。

据新华社

